

以党建工作高质量推进履职高质量

本报讯（记者 张猛 通讯员 袁亚军）5月24日，市政协副主席杨一一行到西华县调研政协联络组和政协党建工作。

杨一一行先后到清河驿乡和皮营办事处政协联络组办公活动场所察看档案资料，详细了解政协联络组和政协党建工作等工作开展情况。

在随后召开的座谈会上，杨一强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持和加强党对人民政协工作的全面领导，切实提高对党建工作重要性的认识，切实负起责任，在理论研究上下功夫，在机制创新上下功夫，在提升水平上下功夫，用科

学理论武装头脑，用实践成效检验党性作风，全面实现党的组织对党员委员的全覆盖、党的工作对政协委员的全覆盖，以党建工作高质量推进履职高质量。

杨一强调，要建立健全组织机制和党建工作制度，构建长效工作机制，提升党建工作水平；要坚持问题导向，查找不足，真正把中央省委、市委关于加强政协党建工作意见落到实处；要牢牢把握新时代党的建设总要求，提高政治站位，凝聚共识，积极探索和创新政协党建工作的方式方法，全面提升政协党建工作水平，以实际行动推动政协高质量发展。①⑥

促进我市现代服务业又好又快发展

本报讯（记者 王泉林 通讯员 张善伟）5月24日，市政协副主席李海燕带领市政协委员和有关部门负责同志就我市中心城区现代服务业发展情况进行调研。

调研组一行先后深入川汇区、港口物流产业集聚区、开发区，实地察看了万国车世界、华耀城、安图物流京东分拨中心、蓝城养老特色小镇、黄淮物流市场、红星美凯龙等项目，现场听取了项目建设运行的情况汇报，调研组对我市现代服务业的健康快速发展态势倍感振奋。

李海燕指出，服务业在国民经济中

所占比重持续上升，对服务业行业管理体制和相关政策也提出了挑战和新的要求。要牢牢抓住消费结构升级与产业结构升级的机遇。目前，消费呈现个性化、多样化、多层次的趋势，为提升服务业整体发展水平提供了强劲动力。我们要因地制宜，大力发展具有潜力和前瞻性的项目。要用科技创新推动现代服务业发展。利用大数据、互联网、人工智能等信息技术，大力发展战略智慧城市、电子商务、信息服务等现代服务业，推动产业智慧升级，促进我市现代服务业又好又快发展。①⑥

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

市医疗保障局走进社区美化环境

本报讯（记者 宋馨 通讯员 刘建军）在积极筹集20万元“创卫”资金、改造东杨庄社区环境、设立卫生监督岗的基础上，5月25日，市医疗保障局全体人员牺牲周末休息时间，走进川汇区七一路办事处东杨庄社区开展清洁社区环境卫生党员志愿者行动。

市医疗保障局党组书记闫天杰以身作则，带领党员志愿者在东杨庄社区分包区域，低下头、弯下腰认真地清理路面上的建筑垃圾、枯枝败叶、烟头等，彻底清除长年堆积的生活垃圾。活动中，党员

干部们积极参加，大家分工明确，热情高涨，不怕扬起的尘土，不惧酷热的高温，劲头十足。火热的劳动场面也带动了社区居民，他们也积极参加到打扫卫生的行动中来。

此次行动充分发挥了该局党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，大家共同努力，整治城市环境乱象，增强了大家的环境卫生人人有责的意识。据介绍，市医疗保障局将持之以恒地把分包社区的环境卫生工作做细、做实、做好，以踏实的、具体的行动参与“创卫”。①⑥

开发区深入推进“创卫”评选工作

本报讯（记者 王泉林）5月26日天刚亮，开发区太昊路办事处杨井沿居委会的居民早早聚集在社区居委会，踊跃参与开发区人社局、太昊路办事处、杨井沿社区居委会联合开展的“创卫”评选活动，接受裁判团的检阅。

开发区把“创卫”评选工作当做推进“创卫”宣传工作的重要抓手，不断深入推进，从开始的“卫生家庭”“创卫”示范街评选活动逐步深入，目前全区创新开展“卫生家庭”“示范街巷”“示范路”“示范社区”“文明商户”“文明机关”等六项评选活动。

为保证评选工作顺利实施，该区决定对评选出的“卫生家庭”“示范街巷”“示范路”“示范社区”“文明商户”“文明机关”给予一定数额的物质奖励，进一步提升社区居民参与“创卫”评选活动的积极性。开发区党委、管委会研究决定，为每个居委会协调专项资金，用于开展“创卫”评选工作。①⑥

德和家园4号楼施工至主体11层

本报讯（记者 张劲松）“施工生产当先锋，管理创新当尖兵”，正像该项目工地标语上所说的那样，中铁北京工程局周口德和家园项目部以其优良的表现践行了这句标语的深刻内涵。5月24日，记者在德和家园项目部了解到，该项目施工最快的4号楼已施工至主体11层。

当日上午，记者在该项目工地看到，施工现场塔吊林立，吊机正把施工材料运送到所需的楼层，工人们都各司其职、各负其责，忙个不停。工地大门南侧，项目方为工人们设置了茶水房和休息区。离大门口不远处，项目方还设置有专门的安全体验设备，为的是让工人们熟练使用安全防护设施，增强自身安全意识。

据介绍，德和家园项目采用异地安置的方式。项目位于文昌大道以北、武盛大道以东，占地135亩，总17栋高层，

总建筑面积35万平方米，实施安置房2200套，其中包括新建2000套，货币安置200套。该项目总投资约12.4亿元。

“我们一定会加倍努力，保质保量按时完成任务，让周口人民住上好房子。”项目经理姚全德介绍，截至目前，所有楼房比项目方内部施工计划提前16天。该项目部党支部书记胡伟介绍，结合当前周口中心城区创建国家卫生城市要求，他们积极行动，按照“创卫”工作标准逐项完成“创卫”任务，建立了组织架构，对项目餐厅、食堂、宿舍、公厕及工地都按“创卫”标准进行了改造提升，设置丰富的宣传展板和标语，取得了良好的效果。

记者了解到，在中心城区棚户区改造第二批安置房建设7个集中开工项目中，德和家园施工进度是最快的，连续三个季度位列全市综合考评第一名。①⑥

本报讯（记者 张猛 通讯员 袁亚军）“施工生产当先锋，管理创新当尖兵”，正像该项目工地标语上所说的那样，中铁北京工程局周口德和家园项目部以其优良的表现践行了这句标语的深刻内涵。5月24日，记者在德和家园项目部了解到，该项目施工最快的4号楼已施工至主体11层。

当日上午，记者在该项目工地看到，施工现场塔吊林立，吊机正把施工材料运送到所需的楼层，工人们都各司其职、各负其责，忙个不停。工地大门南侧，项目方为工人们设置了茶水房和休息区。离大门口不远处，项目方还设置有专门的安全体验设备，为的是让工人们熟练使用安全防护设施，增强自身安全意识。

据介绍，德和家园项目采用异地安置的方式。项目位于文昌大道以北、武盛大道以东，占地135亩，总17栋高层，

用仁爱之心为助残事业增光添彩

——记全国助残先进个人王港

记者 谢永静

少医疗费用，王港说：“没统计过，也没想过统计！”

残疾人之家

扶沟县晨宇纺织有限公司于2006年成立。自成立之日起，公司就成为了“残疾人之家”，安置残疾人80余名，成为全县最早的“农村残疾人扶贫示范基地”。在此基础上，王港成立了全省唯一的市级残疾人福利基金会——周口市晨宇残疾人福利基金会，并任基金会理事长。

在扶沟县柴岗乡前李村的杨根英口中，王港叫“王贵人”。面对记者采访，杨根英脸上一直洋溢着乐观的笑容，根本看不出来她是一位右小腿安着义肢的残疾人。9年前，杨根英因车祸致残，成为王港的病人，二人也自此结缘。杨根英出院后，王港常打电话回访，还不时上门看望，拉家常、叙冷暖、鼓信心，处得就像亲人一样。前不久，杨根英因义肢将腿磨破走不成路，给王港打了电话。王港立刻让妻子开车把她接到医院，不讲钱、先治疗。出院后，还让她在公司做些力所能及的活儿，有了一份固定收入。“俗话说，滴水之恩当涌泉相报。对‘王贵人’的恩情，我怕是这辈子都报不完！”杨根英说。

61岁的张全友，扶亭街道办贫困户，右手因伤致残，王港免除其全部医疗费，逢年过节还到家里看望。

12岁的江村镇某男孩，过年因放鞭炮炸断右手4个指头，王港为其减免医疗费用近万元……

记者问王港具体免除或减免了多少

仁者爱人。残疾人是弱势群体。他们命运多舛、生活艰辛，更应该得到全社会的尊重与关爱。“我觉得残疾人的出路，就在于生产上有人帮扶，生活上有人照顾，感情上有人理解，这样才能使残疾人朋友更加自尊、自信、自立、自强。”王港说。

编外残联主席

王港是地方党委、政府特聘的民事调解员。多年来，每逢参加残疾人集会，或有残疾人朋友找他反映问题、诉求心声时，他总是不遗余力地宣传党和政府的残疾人政策，尽其所能提供帮扶，成为残疾人与有关职能部门之间沟通协调的桥梁，为残疾人平等参与社会生活奉献着一己之力。

他先后帮助470余名残疾人实现了就业；依托基金会募集资金200万元，捐贈轮椅、衣物等总价值300多万元；与我市各县相关医院联合开展丰富多彩的助残活动；省第七届残运会期间，募集近20万元各类物资……

自强自立者恒胜。王港对残疾人，不仅授“鱼”，而且授“渔”。在县委、县政府的大力支持下，他联系县残联、县职教中心等单位开办保健按摩、刺绣、种植养殖等残疾人技能培训班9期，1850人次参加培训，300多位残疾人实现了再就业。在所帮助过的残疾人朋友那里，王港有一个亲切的别称——编外残联主席。

“赠人玫瑰，手有余香。希望在党委、政府的大力支持下，能有更多社会爱心人士积极参与、携手做好扶残助残这项光辉事业，让更多的残疾人朋友享受到平等、温暖和关爱。”这是王港的心愿。②6

森林特色小镇建设的高寺实践

看着道路两侧长出新叶的小树，就像将军检阅士兵一样，很有成就感。

在程阁间和水贾东路，已栽植的金叶复叶槭与红叶石楠形成了长达14公里的“黄金大道”，道路两侧建有50米宽的储备防护林，林下种植了杜仲、石楠苗、辣椒等，植树造林与发展林下经济相得益彰。

实施森林乡村富民工程的程庄村，风景独秀。村内建有亭榭花园，道路干净，塘水清澈，宛如江南小镇。村内外见缝插绿，种植了桂花、枇杷、梨树、枣树、核桃等，实现了村庄林果化和庭院花园化。

行走在高寺广大乡村，在道路两

旁，在村间地头，到处可见新绿。截至目前，全镇共组织1000余人次参加义务植树活动，完成营造林1800余亩，植树10万余株。

如此大规模的植树，钱从哪里来？高寺镇镇长李新亮说，这是多元投资。一是从自然资源和规划部门申请一部分分树苗；二是引进项城市农投公司进行规模造林；三是吸引社会投资，参与管护。

同时，森林特色小镇的配套设施也在抓紧规划建设中。投资1500万元，建设医养院，提供多样化的医疗养老服务；投资1000万元，利用瓦房村废弃的坑塘，打造集垂钓、采摘、游乐

为一体的游园中心；投资1000万元，成立黑色农产品开发公司，进行黑色农产品、黑色畜产品的种养、加工及销售，发展农家乐旅游。

在重新修建的高寺寺，善男信女正在寺内载歌载舞；修葺一新的袁氏祖墓陵园，安葬着袁世凯的十余名先辈；在需要开发保护的高阳冢丘，葬有建安七子之一应玚及其兄弟。

“高寺有丰富的历史人文资源，有汾河自然风光资源，有生态优势，建设河南省森林特色小镇是我们的目标，将这里打造成为度假、休闲、体验、运动、养生、疗养和观光的佳境是我们的愿景。”镇党委书记任梅说。①6

平店乡绘出美丽乡村新画卷

（上接第一版）

各行政村都行动起来了。袁楼行政村是全镇植树造林任务最重的村，不仅负责村里各条道路的植树工作，而且承担着汾河两岸的绿化工作。见到村党支部书记高余中是在汾河南岸植树现场，他与村干部一起在挥锹铲土、填树人坑。高余中说：“镇里号召植树造林，这是美化环境、造福后代的好事，干部群众都赞成。”村里参与植树的有百余入，从3月初开始，每天从早晨6点半一直干到天黑，目前植树工作已全部结束。高余中每天早晨起床后，第一件事就是开着车到路上转一圈。这

位从军队转业的新任村党支部书记，蹲坐渠道两边支起了长长的渔竿……

“我们先后4次组织人员60多人次、出动挖掘机20多次，投资30多万元，打捞清理沟渠内陈年垃圾杂物130多吨……”陈静用一连串数字给记者进行介绍。为了向垃圾“宣战”，该乡创新方式方法、不惜一切代价。一是统一标准要求、加大督查曝光，动员28个行政村清理村边、沟渠、坑塘陈旧垃圾

300多吨，顺利完成了“城乡环卫一体化”交接工作。二是采取以奖代补方式，按照村大小和任务量，每村拨付5000元左右的专项资金；三是动员社会各方力量捐助垃圾桶3000多个，并垒建垃圾池30多个、配备保洁员150多名，开展了“小手拉大手”等活动，培养村民基本养成了垃圾不落地的习惯。

大力推进乡村绿化美化。一条条干净平坦的硬化路、一棵棵繁叶茂的绿化树、一幅幅清新自然、富有寓意的标语绘画构成了乡村最美的风景。“你看看，俺这农村生产生活环境，现在和城里也差不多啦……”5月26日下午，记者在“古董国”所在地李岗村采访，村民李冬梅、袁凤英等几位妇女对农村人居环境大加赞赏。

“咱农村干工作都是讲究结合实际，我们在人居环境整治、绿化美化方面主要是采取了‘三个结合’等工作举措……”陪同采访的乡长吴国峰侃侃而谈。据他介绍，该乡把植树造林绿化美化与农村人居环境整治相结合，全乡累计投入资金近60万元，新植无絮杨、桐树2.2万余棵。其中，7个重点贫困村、10个“六村共建”示范村，投入资金20多万元，栽植香樟、大叶女贞、红叶石楠等绿化树8500多棵。把道路等基础设施建设、农田水利工程与农村人居环境整治相结合，争取项目资金1600多万元，新修乡村道路（街道）40多公里，新建文化广场8个，按照“三平六直”标准整理沟渠道路20多条、80多公里。把开展乡风文明活动与农村

人居环境整治相结合，全乡各村都设置了道德模范等宣传橱窗，统一进行墙体罩白标线2.5万平方米，刷写制作富有时代气息的墙体标语、绘画1800多幅。

夕阳西下，晚霞似锦。行走在土厚水深、民风淳朴的平店大地上，目之所及，林碧水清，天蓝地绿，鸟语花香，村美人和，一幅“环境整洁、设施配套、经济富足、舒适宜居”的人与自然和谐交融的幸福乡村画卷徐徐展开。

“平店乡农村面貌的巨大变化是全县农村人居环境整治工作的缩影，它折射了时代发展的必然趋势，彰显了当地党委政府实施‘乡村振兴’战略的超前思维……”副县长韩秀娟对此中肯评价。②6

挖掉“贫穷根” 开辟致富路

——记淮阳县人大代表雷铁梁

记者 刘昂

和扶贫工作队的努力是很难把扶贫工作落实到位的，于是他提出重组村“两委”班子。通过走访调查，雷铁梁找到了群众普遍认可的村里“能人”，给他们讲形势、讲政策、讲发展，在他的多次劝说下，“能人”们相继答应参选村“两委”委员。经过几番周折，新的村“两委”班子终于建立起来。为了能让新上任的村干部有个整洁舒适的办公场所，雷铁梁又协调太昊陵管理处出资8万元对老村室进行了翻修改造，添置了全新的办公桌椅和用具。就这样，张楼村脱贫攻坚的“大本营”算是建成了。

前期工作已准备完毕，接下来就是撸起袖子加油干。雷铁梁了解到，张楼村村民普遍具有种植养殖的经验，“种养”又是大家首选的致富项目，雷铁梁和村“两委”班子研究后，决定把这一优势运用到扶贫工作之中。经过多方奔走，雷铁梁找到了合作公司，把张楼村的土地进行流转，让村民收租，再

在流转土地上种植1000亩地的秋桐树，并全部交由村民打理，薪水按天结算，每天60元至80元。一块土地，两笔收益，雷铁梁把黄土地变成了“金土地”。对于有养殖基础的村民，雷铁梁帮助他们申请小额贷款开办养殖场，并邀请专家定期到场指导技术。目前，全村已发展5000只以上规模的养鸡场两个，效益可观。

在实施了“种养”致富工程后，雷铁梁又开始在如何增加群众收入上动起了脑筋。张楼村的孔德新和孔德全在雷铁梁的帮助下，分别成立了公司。

雷铁梁叮嘱他们：“致富不要忘了乡亲，尤其是那些挣扎在贫困线上的村

民。”在他的协调下，孔德新和孔德全优先安排了50多位贫困群众进公司工作。接着，雷铁梁又鼓励村民做起了雨伞、工艺品等小商品加工，他亲自联系多个厂家上门送半成品并回收成品，让村民不出家门就能做工挣钱，每月增加700元至1200元的收入。

3年的时间，雷铁梁用自己的努力和智慧，为张楼村村民开辟出一条致富路，全村家家增收、户户受益，村民奔小康的信心也越来越足。

作为一名党员干部、人大代表，雷铁梁勇于担当、务实重干，用一片真情赢得了群众的信赖和支持，抒写了一名人大代表的为民情怀。①6

